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God sommer! (Illustrasjonsfoto: Colourbox.no) 

Kjære kolleger! 
 
Sommerferien har sikkert begynt for mange, og snart tar også ledelsen ferie. 
Det har skjedd mye siden forrige nummer av HiL-nytt og vi har også en svært spennende høst 
foran oss. 
 

Oscar til tidligere student ved filmskolen 
Tidligere student ved DNF, Hallvar Witzø, vant student-Oscar med eksamensfilmen ”Tuba 
Atlantic” fra 2010. Vi gratulerer og er stolt over prestasjonen og over at HiL har en filmskole 
som utdanner talenter av slikt format! 
 

Styremøte 15. juni 
Økonomi 
Styret behandlet bl.a. regnskapet for 1.tertial 2011. Resultatet er noe bedre enn tilsvarende 
periode 2010, bla pga bedre periodiseringer. Styret tok regnskapsrapport 1. tertial 2011 til 
etterretning. Styret understreket viktigheten av å fortsette arbeidet med å få økonomien i 
balanse. 
 
Styret gjorde også endelig vedtak om godkjenning av årsregnskapet for 2010. Styret 
behandlet også milpælsplan for forbedringer på økonomi, lønns- og personalområdet, en sak 
som vil bli fulgt opp videre. Blant tiltakene er sentralisering av lønnsfunksjoner og nye 
retningslinjer for bidrags- og oppdragsvirksomhet. 
 
TVF 
Høgskolestyret tok beslutningen fra avdelingsstyret om å endre navn på Avdeling for TV-
utdanning og filmvitenskap til Avdeling for TV-fag (TVF) til etterretning og ga sin tilslutning 
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til forslaget om å utvide avdelingsstyret ved TVF med to eksterne representanter fra TV-
bransjen. 
 
FOU-strategi 
Det legges opp til behandling av ny strategi for FoU-arbeid i det nye styret. Arbeidet skal 
følges opp og sees i sammenheng med andre tiltak, blant annet retningslinjer for BOA (sak 
50/11), oppfølging av Guldviksutvalgets rapport m.v. 
 
Oppfølging av forslagene integreres i høgskolens løpende planarbeid mht blant annet 
organisering, budsjett og FOU-strategi.  
 
Prosjekt innlandsuniversitetet 
Høgskolestyret vedtok overordnede prinsipper for budsjettmodellen for den fusjonerte 
høgskolen.  Høgskolestyret vedtok et prinsipp om at budsjettmodellen for den sammenslåtte 
høgskolen som grunnregel bør beholde den samme fordeling mellom resultatkomponentene 
og basiskomponenten som det KD har lagt opp til. Høgskolestyret vedtok at følgende legges 
til grunn for budsjettmodellen i overgangsperioden: 

1) Først deles resultatkomponentene ut til de enkelte fagmiljøer og institutter som 
skal inngå i de nye fakultetene.  

2) Forskjellen mellom det enkelte fagmiljøs/institutts kostnadsnivå før fusjonen og 
summen av oppnådde resultatinntekter dekkes fra basisbevilgningen (flyttingen av 
fagmiljøer/institutter medfører dermed ingen endringer i eksisterende 
budsjettrammer i overgangsåret(ene)). 

3) Fellesadministrasjonen realbudsjetteres (fra basisbevilgningen). 
 
I tråd med høgskolestyrenes vedtak vedr. overordnede prinsipper for felles budsjettmodell, 
skal det arbeides videre med kvalitetssikring og dybdeanalyse av det økonomiske 
grunnlagsmaterialet, og det skal benyttes både interne og eksterne ressurser i dette arbeidet. 
 
Vi viser for øvrig til PIUs hjemmesider (www.innlandsuniversitetet.com) for nærmere 
informasjon om budsjettmodellen. 
 
Når det gjelder faglig organisering sluttet styret seg til forslag fra universitetsprosjektstyret 
om fakulteter på tvers av campus, med anslagsvis 4-6 fakulteter og 15-20 underliggende 
institutter. Instituttene skal som hovedregel ikke organiseres på tvers av campus. 
 
Med hensyn til visjon og fusjonsbegrunnelse, skal det arbeides videre med dette med 
involvering fra de ansatte.  
 

Status faglig kvalifisering 
For å oppnå universitetsstatus, må søkerinstansen bl.a. ha fått godkjent minst 5 MA og 4 PhD-
programmer. I tillegg stilles det krav til antall stipendiater, herunder uteksaminerte 
stipendiater, og til fagmiljø. Kravene er nærmere regulert i NOKUTs tilsynsforskrift (§2-3 e) 
og f) som lyder:  

   Institusjonen skal ha akkreditering for minst fem studietilbud av minst fem års varighet, 
samlet eller som integrert studieløp, som gir selvstendig rett til å tildele høyere grad, samt 
lavere grads utdanninger innenfor flere fagområder. Institusjonen skal ha uteksaminert 
kandidater på lavere og høyere grads nivå på de fleste av disse fagområdene  

1. Institusjonen skal ha jevnlig opptak av studenter og en tilfredsstillende gjennomstrømning 
og kandidatproduksjon.  
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Institusjonen skal ha en stabil forskerutdanning og selvstendig rett til å tildele doktorgrad på 
minst fire fagområder. To av disse skal være sentrale i forhold til regionale virksomheters 
verdiskapning, samtidig som fagområdene har nasjonal betydning. Den ene av de fire 
doktorgradene kan utgjøres av stipendprogram for kunstnerisk utviklingsarbeid som 
institusjonen har fått akkreditering for  

1. For minst to av doktorgradene skal institusjonen ha jevnlig opptak av et rimelig antall 
kandidater og kandidater som disputerer innen rimelig tid.  

2. For de resterende doktorgradene skal institusjonen ha opptatt et rimelig antall kandidater 
som i minimum to år har hatt tilfredsstillende progresjon i doktorgradsløpet.  

 
Når det gjelder status for det faglige kvalifiseringsarbeidet, har de tre høgskolene for lengst 
oppfylt kravet til MA-utdanninger. Høgskolene har til sammen tre akkrediterte doktorgrader. 
Den sist NOKUT-akkrediterte (ennå ikke godkjent av KD) er anvendt økologi ved Høgskolen 
i Hedmark, campus Evenstad.   
 
Søknad om sammenslåing skal som kjent sendes KD når høgskolene til sammen har fire 
akkrediterte doktorgrader. 
 

SSM-møte (strategisk samarbeidsmøte) på Hamar 24. j uni 
Rektorene og direktørene på de tre høgskolene drøftet sammen med lederen av 
universitetsprosjektstyret fremtidig fakultetsmodell og var bl.a. enige om prinsippene for 
fakultetsinndeling. Dette følges opp på Universitetsprosjektstyremøtet den 26. august. 
 

Sak-midler 
Høgskolene i innlandet er tildelt nye 3 millioner til samarbeid, arbeidsdeling og 
konsentrasjon. Prorektorene ser på saken og forbereder et forslag til disponering innen 19. 
august 2011.  
 

Intern universitetskonferanse  
De tre høgskolene skal arrangere universitetskonferanse 26. oktober 2011. Målet med 
konferansen er relasjonsbygging på tvers, med bl.a. workshops med utgangspunkt i den 
vedtatte faglige organisasjonsstrukturen og oppstart av faglige arbeidsgrupper. 
 
Vi kommer tilbake med nærmere informasjon om konferansen i løpet av høsten 
  

Høyere utdannings- og forskningsminster Tora Aaslan d kommer til HiL  
Tora Aasland kommer til semesteråpningen den 17. august. kl 12. Vi ser fram til besøket og 
er glad for at hun har valgt HiL i en periode med mange semesteråpninger landet rundt. 

 

God sommer alle sammen! 
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Åpningstider i sommer 

·  Servicesenteret har begrenset åpningstid i perioden 11.-29. juli (uke 28, 29 og 30); de 
holder da åpent kl. 10-14. Utgående post leveres Servicesenteret innen kl. 13.30. 

·  Kantina holder stengt 4.-31. juli (uke 27, 28, 29 og 30). Kaffebaren holder stengt 10. 
juni-14. august. 

·  Storkopi holder stengt 4.-24. juli (uke 27, 28 og 29) 

Viktige datoer framover 

·  17. august: Åpningsseremoni kl. 12-13 i Glassgården 

·  31. august: Plenumsmøter vedr. PiU 
 

 

Tilbakeblikk på avslutningsseremonien og sommerfest en 
 

   
Avslutningsseremoni for avgangsstudentene. (Foto: Gro Vasbotten) 

F.v.: Høgskoledirektør og konferansier Kari Kjenndalen. Midten: Ingeborg Schübeler Gillebo og Kristin Fyrand Mikkelsen. 
Til. h.: Fra talen til tidligere student Vegar Strand; rektor klipper ”navlestrengen” til avgangsstudentene. 
 

 
 

  
Sommerfest for ansatte. Camilla Granlien og Kristin Sevaldsen på scenen. (Foto: Kristin Korsvold) 
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Fra avslutningsseremonien for avgangsstudentene (Foto: Gro Vasbotten) 

 
 
Her følger et utdrag av saker på Ansattes sider siden forrige HiL-nytt. Mer om den enkelte sak og relevante 
lenker finner du der. Har du saker? Send en e-post til web-redaksjonen@hil.no 
 

Oppdatert milepælsplan 

Milepælsplanen er utarbeidet av Universitetsprosjektstyret og tar for seg de viktigste punktene 
på et overordnet nivå for hva som må være på plass før en fusjonssøknad sendes.  

Milepælsplanen forelå første gang den 25. februar. Oppdatert versjon av 24. juni kan lastes 
ned på ansattes sider eller via www.innlandsuniversitetet.com  

 

Fleksitidssystemet 20 år 

Høgskolens fleksible timesummeringssystem, laget av Bjørnar Moe Jacobsen, fyller 20 år i 
juni. 

- I denne perioden har det kun blitt gjort to servicer på systemet, begge ganger i forbindelse 
med skuddår, forteller leder for IT-tjenesten Kai Gjessing. Systemet er enkelt og har fungert 
bra, det er nok grunnen til at det har vært i bruk så lenge. Gjessing tror allikevel at den nye 
teknologien vil innhente systemet ganske snart.  

Selve påloggingsstasjonene ble i sin tid designet og laget av Kjell Are Refsvik. 

Systemet brukes av alle i tekniske- og administrative stillinger, med unntak av SeLL. 
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Nytt høgskolestyre klart 

Kunnskapsdepartementet har i brev av 8.6.11 oppnevnt sine medlemmer til høgskolestyret 
ved Høgskolen i Lillehammer, det betyr at det nye styret for perioden 2011-2015 er klart.  

Følgende personer er oppnevnt som medlemmer for styreperioden 1. august 2011 til 31. juli 
2015: 

Eksterne styremedlemmer: 

·  Kari Broberg, Lena, med personlig varamedlem Anja Rynning Veum, Oslo (oppnevnt 
av Oppland Fylkeskommune).  

·  Jan Grund, Oslo, med personlig varamedlem Dag Harald Claes, Langhus (oppnevnt av 
Oppland Fylkeskommune).  

·  Marit Reitan, Trondheim, med personlig varamedlem Hilde Skofteland, Oslo 
(oppnevnt av Kunnskapsdepartementet).  

·  Rune Øygard, Vågå, med personlig varamedlem Peter Nicolai Arbo, Tromsø 
(oppnevnt av Kunnskapsdepartementet).  

Interne styremedlemmer (valgt): 

·  Geir Haugsbakk, HIS, med vara Øyvind Tønnesson, HIS.  
·  Marit Roland Udnæs, HIS, med vara Ingrid Tvete, HIS.  
·  Kristin Solli, AHS, med 1.vara Tore Maritvold, DNF, og 2. vara Hans Anders 

Hanslien, AHS.  

Rektor Bente Ohnstad og prorektor Jens Uwe Korten ble gjenvalgt for fire nye år og fortsetter 
som henholdsvis styreleder og nestleder.  

Det velges to nye studentrepresentanter til høsten. 

 

Forklaring til junilønn / ferielønn 
For de fleste av høgskolens ansatte innebærer lønnsutbetaling i juni utbetaling 
av feriepenger. Personal- og organisasjonsseksjonen har laget en orientering 
om beregning av feriepenger og hvordan dette går fram på lønnsslippen.  

Grunnlag - feriepenger: 
Feriepengene utgjør 12 % av feriepengegrunnlaget fra 2010, med tillegg 2,3% for 
medarbeidere over 60 år. Grunnlag for tillegget for de over 60 år er begrenset til 6 ganger 
folketrygdens grunnbeløp (6 G). Dvs. at de over 60 som hadde mer enn kr. 448 326 ,- i 
feriepengegrunnlag for 2010 ikke vil få full utttelling på 2,3 % tillegget. Dette innebærer også 
at ferietrekket for den 6. uka kan være høyere enn ferietillegget. 

Lønnsutbetaling i juni:  
På lønnslipp for juni vil posten ”utbet. FP ord. i ferieåret” være en egen post. Denne skal 
normalt dekke 25 dagers ferie hvis en har full opptjening fra året før. I tillegg fremkommer 
posten ”ferietrekk ordinært” som et trekk på lønnsslippen. Her trekkes man for den ferien som 
feriepengene skal dekke (normalt 25 dager). Ferietrekket vil som oftes være lavere enn 
utbetaling av feriepenger og differansen utbetales som ferietillegg (se eksempel nedenfor). 
Ferietrekket regnes ut etter bruttolønn og stillingsbrøk i juni;  
For ansatte som er over 60 år fremkommer den 6. ferieuka som "utbet. FP 5. ferieuke ...." og 
"ferietrekk 5. ferieuke". 

I enkelte tilfeller er ferietrekket større enn utbetaling av feriepenger. Dette er særlig vært 
aktuelt i situasjoner hvor det har vært store endringer i lønn eller i stillingsstørrelse. I slike 
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tilfeller kan det være nødvendig å foreta justeringer i antall dager det trekkes for, dette for å 
unngå "negativt ferietrekk" (ferietrekket er høyere enn feriepengeutbetalingen). Det 
understrekes at dette ikke har noen betydning for antall feriedager man har rett på. Alternativt 
så utløess en sikringsbestemmelse som innebærer at man får brutto månedslønn i juni utbetalt 
i stedet for feriepenger. Dette går fram av lønnsslippen som "Diff. lønn/feriep." I de 
situasjoner differansen utgjør mindre enn en dagslønn så er dette ikke korrigert. 
Medarbeidere som har begynt ved HiL 2010 eller i 2011 har ikke full opptjening av 
feriepenger ved HiL, men vil likevel rett på 25 feriedager, men ikke plikt til å ta ut mer enn 
feriepengene dekker. De dagene som feriepengene i dekker kan tas ut som ferie uten lønn  
Hvis man har tjent opp feriepenger i 2010 hos annen arbeidsgiver (offentlig eller privat) og 
har fått eller vil få feriepenger også fra dette arbeidsforholdet skal man ta ut full ferie.  

Hovedregel er at opptjente feriepenger fra året før minus lønn for antall feriedager er lik 
differansen som utbetales som feriepengetillegg i juni.  
Dersom du tar ut ferie uten lønn må det gis melding om dette via din leder til personal som 
foretar trekk i lønn for feriedagene som tas ut. 

Dersom du lurer på noe vedrørende egen ferielønn / ferierettigheter - ta kontakt med personal- 
og organisasjonsseksjonen.  
For informasjon om ferierettigheter og registrering av ferie se egen rutine på ansattes 
sider/arbeidsforhold/retningslinjer. 

Eksempel på ferielønnsberegning: 

Brutto lønn i ltr. 57 = kr. 456 100 x 100 (stillingsprosent) - kr 200 (OU-midler)/ 260 dager x 
100 % ( %-sats for normal arbeidstid pr. dag) = kr. 1 753,46 (dagsats som trekkes på 
junilønn). 
Hvis man jobber deltid så vil dagsatsen beregnes ut fra deltidsprosent avhengig av om man 
jobber hele dager, eller kortere arbeidstid pr. dag. Dette regnestykket betyr at lønnsutbetaling i 
juni ikke er synonymt med beløpet som har stått på lønnsslippen fram til juni som 
"feriepenger til gode". 

 

Forskning – Formidling - Deltakelse  
Professor Yngve Nordkvelle holdt en keynote på konferansen ved navn: "Social media in the 
middle of nowehere" i Salla, Finland,-21-22.6.11. Foredraget hadde tittelen "Mythbusting the 
digital native". 

Stipendiat Marit Godeseth har forelest over temaene etikk og bruk av faglig skjønn på 
fagseminar for ansatte i Nav i Vestre Toten kommune 9. mars og 15. juni 2011. 

Førsteamanuensis Ingrid Guldvik holdt foredraget "Ny norsk forskning om Brukerstyrt 
personlig assistanse" på konferanse i forbindelse med markering av at Uloba er 20 år. 
Konferansen fant sted på Royal Christiania Hotell, Oslo, 16. juni 2011. 

Professor Lars Monsen deltok som medlem av "Betygsnemnden" ved Aud Torill Melands 
disputas, Universitetet i Göteborg, onsdag 15. juni. Avhandlingen har tittelen: "Ansvar for egn 
læring. Intensjoner og realiteter ved en norsk videregående skole".  

Monsen presenterer paperet "Can schools educate fra a democratic society? The struggle for a 
participative democracy in Norwegian schools," ved The International Political Science 
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Association - Research Committee on Political Socialization expert meeting on "Psycho-
political Socialization in an Age of Internet" ved Universitetet i Krakow den 24. juni. 

Noralv Veggeland har publisert artikkelen "Overmåling og kvalitetsunderskudd" i Stat & 
Styring, No 2/11. 

Førsteamanuensis Terje Slåtten og professor Mehmet Mehmetoglu har fått publisert 
artikkelen "What are the drivers for innovative behaviour in frontline jobs? A study of the 
hospitality industry in Norway" i det fagfellevurderte tidsskriftet Journal of Human Resources 
in Hospitality & Tourism. 

Tidligere student ved HiL, Kine Falch-Lillevold, tok mastereksamen i velferdspolitikk ved 
HiL i 2008 med oppgaven "Gatemagasinet = Oslo - empowerment og identitet. Å reise seg fra 
asfalten". 

Med utgangspunkt i oppgaven skrev hun artikkelen "Å reise seg fra asfalten: Gatemagasinet = 
Oslo som redskap for mestring og identitetsutvikling" publisert i Tidsskrift for psykisk 
helsearbeid (nr. 1/2010).  

Tidsskriftet har nå nominert artikkelen til Universitetsforlagets pris "Årets tidsskriftartikkel".  

Stipendiat Sveinung Jørgensen holdt foredraget "Ekspansjon: Rett svar på feil spørsmål? Et 
strategisk skråblikk på NTG" ved Norges Toppidrettsgymnas (NTG) den 6. juni. 

Professor Christer Thrane har fått akseptert artikkelen "Tourists’ length of stay: The case of 
international summer visitors to Norway" i det fagfellevurderte tidsskriftet Tourism 
Economics. 

Artikkelen er skrevet sammen med Eivind Farstad ved Transportøkonomisk Institutt. 

 
Alle som har publisert artikler, bøker, kronikker, holdt foredrag eller utøvet annen type forsknings- eller 
formidlingsaktivitet bes fortløpende melde fra til biblioteket@hil.no. Biblioteket vil registrere aktiviteten i 
FORSKDOK. Biblioteket vil også melde videre til Forskningsutvalget i de tilfeller det gjelder publikasjoner som 
er poenggivende og som dermed også utløser økonomisk støtte til forfatter. Biblioteket kan gi nærmere 
informasjon. Det oppfordres til å sende en kopi av meldingen direkte til web-redaksjonen@hil.no som vil kunne 
legge ut informasjon under "Ansattes sider" på hil.no og i HiL-nytt. 


